

ОГРАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

810489

Новосибирск Кр. ч.

и 70 коп. (8КРФС)

ПРОЛЕТАРИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНАЙТЕСЬ!

№ 12 (167)

8 февраля 1941 г.

Суббота

Цена 8 коп.

Выходить по средам и субботам

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

О созыве VIII Сессии Верховного Совета СССР  
Созвать VIII Сессию Верховного Совета СССР 25

февраля с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Москва, Кремль. 4 февраля 1941 года.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

О разделении Народного комиссариата  
внутренних дел СССР

Разделить Народный комиссариат  
внутренних дел СССР на два Народных комиссариата:  
1. Народный комиссариат  
внутренних дел СССР.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Берия Л. П. Народным комиссаром  
внутренних дел СССР

Назначить тов. Берия Лаврентия Павловича Народным  
комиссаром внутренних дел.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

О назначении Народного комиссара внутренних дел  
СССР тов. Берия Л. П. заместителем председателя

Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить Народного комиссара внутренних дел СССР тов. Берия Лаврентия Павловича заместителем председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Меркулова В. Н. Народным  
комиссаром государственной безопасности СССР

Назначить тов. Меркулова Николаевича Народным  
комиссаром государственной безопасности СССР.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

О награждении товарища Клиmenta Ефремовича  
Ворошилова орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в укреплении Красной Армии  
деле строительства большевистской партии и советского госу-  
дарства, в деле организации и наградить товарища Клиmenta Ефремовича Ворошилова, в день  
его 60-летия, — орденом Ленина.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении имени тов. К. Е. Ворошилова  
Академии Генерального штаба Красной Армии

В ознаменование шестидесятилетия тов. Клиmenta Ефремовича Ворошилова присвоить

имя тов. Ворошилова К. Е. Академии Генерального штаба Красной Армии.

Председатель Президиума  
Верховного Совета СССР  
**М. КАЛИНИН.**

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

## НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

### ДОХОДЫ ОТ ЗВЕРОВОДСТВА

В 1939 году в колхозах Ленинского района «Труд», «Красная звезда» и «Страна Советов» были организованы звероводческие фермы чернобурых лисиц.

В 1940 году звероводы добились прекрасных результатов. В колхозе «Красная звезда» зверовод Ануфриев А. И. от 6 самок чернобурых лисиц получил приплод 24 щенка, из которых 7 щенков оставили для расширения фермы, 17 щенков забили на шкурки, каждая шкурка оплачена в среднем по 1240 рублей.

В колхозе «Труд» зверовод Ануфриев П. А. от 8 самок чернобурых лисиц вырастил 36 щенков, 7 лисиц оставили для расширения фермы, 29 щенков забили на шкурки. Колхоз получит за них денег 35.685 рублей. Всего от 36 выращенных лисиц колхоз получил доход в 44.785 рублей.

За хорошую работу в области разведения колхозного звероводства, областная контора заготовки сырья премировала колхозных звероводов: Ануфриева А. И. деньгами в сумме 350 рублей, Ануфриева П. А. деньгами в сумме 350 рублей, председателя колхоза «Труд» Медведева Ф. М. деньгами в сумме 350 рублей, ветеринарного фельдшера, этого же колхоза, деньгами в сумме 300 рублей.

Звероводство Ленинского района заняло одно из первых мест в области. Вместо плана 2,6 щенка на питательную самку, звероводы добились 4 щенка, а колхоз «Труд» 4,5. Качество шкурок чернобурых лисиц Ленинского района одно из лучших. Процент

зачета 94,3, что является рекордным.

В 1940 году в Ленинском районе дополнительно организовано 5 звероферм. На 1-е января 1941 года в районе поголовье на 8-ми фермах составляет 70 самок и 35 самцов.

Молодые звероводы, следуя примеру тт. Ануфриева и Ануфриевой, должны добиться хороших результатов в разведении ценнейшего зверя. Разведением звероводства может заниматься каждый колхоз. Звероводство является одним из доходнейших источников. Оно не требует капитального строительства и затрат. Строительство фермы очень простое и дешевое. Требуются клетки-каркасы размером 6 х 3 метра, обшитые сеткой, домики для каждого зверя, лукши для приготовления продуктов (небольшая избутика).

Корма для питания идут в основном: мясо, крупа, молоко, хлеб, овощи, рыбий жир. Данных продуктов можно найти с избытком в каждом колхозе, кроме того, государство дает 2-х годичную ссуду каждому колхозу для приобретения лисиц.

В 1941 году в ряде колхозов Ленинского района будут вновь организованы зверофермы (5-7 ферм), Ленинская контора заготовки сырья ставит своей задачей в ближайшие 2 года в районе организовать до 20-25 ферм с поголовьем 250-300 щенков, чтобы дать государству на 700 тысяч рублей экспортной пушинки.

Маметьев — директор районной конторы заготовки сырья.

### ТКАНЬ ИЗ СТЕКЛА

Электрическая печь загружается маленькими стеклянными шариками. Расплавившись, они образуют стеклянную массу. Специальный аппарат вытягивает из этой массы одновременно 100 стеклянных нитей толщиной 5-6 микронов. Это примерно в 10 раз тоньше человеческого волоса. Нити вытягиваются со скоростью 2 километра в минуту, длина их достигает 20 километров. Из этого волокна делают стеклянную ткань.

Процесс изготовления тканей из стеклянного волокна ничем не отличается от производства обычной хлопчатобумажной ткани. Но ткань из стекла не горит, она кислотоупорна, слабо пропускает тепло и звук, не электропроводна и обладает большой механической прочностью. Само собой разумеется, что разбить такую ткань из стекла невозможно.

Всесоюзный экспериментальный институт стекла, в лабораториях которого группой научных сотрудников под руководством кандидата технических наук М. Г. Черняк найден и освоен способ получения этой ткани, изучает сейчас

физико-химические свойства новой ткани и вопросы ее технического применения. Ткань из стекла может быть использована как высококачественный электроизоляционный материал: из нее можно делать драпри, огнестойкие занавесы, ее можно обивать мебель, она годится для трансмиссионных ремней и т. п. В ближайшее время на одном из заводов электропромышленности начнется строительство цеха стеклянной ткани для нужд электроизоляции. В системе легкой промышленности запроектировано строительство комбината, производящего различные сорта новой ткани.

На днях институту удалось получить образцы стеклянной ткани, окрашенной в желтый, синий, зеленый, красный и другие цвета. Пока еще красят готовую ткань, но если удастся получить цветное волокно, то можно будет вытянуть скатерти и театральные занавесы, украшенные многоцветными рисунками.

Первая такая печь осваивается сейчас на Константиновском стеклодувном заводе, А. Лишинфельд.

### РАВНЯТЬСЯ ПО ПЕРЕДОВЫМ!

Колхоз «Искра», Усть-Жанлинского сельсовета, первый рассчитывается с государством по денежным платежам. В январе месяце 1941 года начислено пушнилебора 1350 рублей, на 24 января колхоз «Искра» рассчитался с государством на 85 процентов, остальные деньги будут внесены в ближайшие дни. Не плохо рассчитываются колхозы: имени Воронилова, к 27 января 1941 года рассчитался до конца января соревнования на 70 процентов, «Красноармеец» на 30 января 1941 года рассчитался на 40 процентов.

Но наряду с передовыми колхозами есть и отстающие. Нужно отстающим колхозам равняться по передовому колхозу, как «Искра» и к XVIII партконференции полностью рассчитаться с государством по денежным платежам.

Кондратьев — финансовый агент.

### Новогородецкое сельпо досрочно выполнило январский план

Новогородецкое сельпо по товарообороту в 1940 г. занимало второе место. План товарооборота за январь 1941 год выполнен на 137 процентов. При проработке решения потребкоопа от 1 января 1941 года, на заседании правления сельпо, в честь XVIII партконференции, работники сельпо взяли на себя конкретные обязательства:

зав. магазина Чинилов Г. обязался ко дню открытия XVIII партконференции выполнить план первого квартала на 70 процентов, бухгалтер тов. Попов дал обязательство строго следить за отчетностью, своевременно и досрочно сдавать отчеты.

Правление сельпо, вместе с активом, взяли обязательство выполнить полугодовой план к 15 июня 1941 г. по всем видам торговли на 100 процентов и вызвали на социалистическое соревнование имени XVIII партконференции коллектив Усть-Жанлинского сельпо.

А. Давыдов — секретарь новогородецкой парторганизации.

### ОТЪЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ ГОРНЯКОВ КУЗБАССА В ДОНБАСС

3 февраля из Новосибирска в Донбасс выехала делегация горняков Кузбасса. Делегация уполномочена подписать социалистический договор на соревнование между горняками Кузбасса и комбината Сталинуголь.

5 февраля по приглашению комбината Сталинуголь выехала делегация женщин-общественниц Кузбасса в Донбасс. Женщины-общественницы Кузбасса примут участие в слете женщин-общественниц комбината Сталинуголь.

# О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК СССР И ЦК ВКП(б) „О ДАЛЬНЕЙШЕМ ПОДЪЕМЕ ЗЕРНОВОГО ХОЗЯЙСТВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР“ И О ПРАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЯХ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ ОБЛАСТИ В 1941 ГОДУ

*Постановление IV пленума Новосибирского обкома ВКП(б)*

Заслушав и обсудив доклад товарища Годовицана Г. Н. о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР» и о практических мероприятиях по сельскому хозяйству области в 1941 году, IV пленум обкома ВКП(б) отмечает,

что новосибирская областная партийная организация, выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), добилась новых успехов в деле дальнейшего развития сельского хозяйства области, организационно-хозяйственного укрепления колхозов и повышения заинтересованности колхозников.

Посевные площади в колхозах в сравнении с 1939 годом расширились на 109 тыс. га, увеличился посев озимых культур на 72,9 тыс. га. Большая часть озимых культур посеяна в лучшие агротехнические сроки по хорошо обработанным парам. Площадь пашни в колхозах и совхозах области за счет целинных, залежных и переложных земель увеличилась на 243 тыс. га. В 1940 году введены правильные севообороты в 471 колхозе и 27 совхозах области. Улучшилась обработка земель.

В результате повседневной помощи партии, правительства и лично товарища Сталина значительно возросла энерговооруженность сельского хозяйства области: МТС Новосибирской области в 1940 году получили 849 тракторов и 1.010 комбайнов и много других сложных машин. Организовано 10 новых МТС.

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», ряд районов (районы Нарымского округа, Кемеровский, Томский, Чытовский, Тегульдетский, Барзасский) и многие колхозы области своевременно закончили уборку, получили высокий урожай, досрочно рассчитались с государством по обязательным поставкам продукции сельского хозяйства, создали сменные и страховые фонды и распределяют высокие доходы из трудодней.

Колхоз имени Карла Маркса, Кемеровского района, с площадью 414 га получил урожай зерновых культур в среднем по 15,5 цнт. с га, досрочно рассчитался с государством, 3.600 пудов хлеба продал государству в порядке хлебозакупа, создал страховые фонды, полностью засыпал семена.

Колхоз «Комбайн», Топкинского района, с площадью 450 га получил урожай по 13,7 цнт. с га, своевременно закончил уборочные работы, досрочно рассчитался с государством по всем видам сдачи продукции сельского хозяйства и 2.400 пудов хлеба продал государству в порядке хлебозакупа, создал страховые фонды, полностью засыпал семена.

В 1940 году многие колхозы области, и в особенности в районах вокруг городов Кузбасса, Новосибирска и Томска, значительно увеличили площадь посева овощей и картофеля, получили высокие урожаи этих культур.

Колхоз имени Сталина, Кузнецкого района, с площади 55 га получил средний урожай овощей по 200 цнт. с га, в том числе капусты с 14 га по 220 цнт. и с 3 га по 500 цнт., помидоров с площади 6 га по 260 цнт. с гектара.

Ряд колхозов расширил посев многолетних трав и в 1940 году получил высокий урожай сена. В колхозе «Красная гвардия», Яшкинского района, с площади 18 га получен урожай сена клевера в среднем по 3 цнт. с гектара.

Огдельные колхозы в 1940 году получили большие доходы от общественного садоводства. В колхозе «Искра», Ленинского района, от плодового сада на площади в 3 га собран урожай яблок по 23,06 цнт. с га, получен денежный доход 69.093 рубля. В колхозе «Красный коммунар», Кузнецкого района, с площади 1,11 га получен урожай малины 44,15 цнт., доход от этого урожая составил 28.805 рублей.

В 1940 году 40 МТС, 43 совхоза области перевыполнили план тракторных работ, обеспечили повышение выработки на трактор и комбайн. Каравинская МТС выполнила план тракторных работ на 119 проц.

Большинством районов не выполнено указание СНК СССР и ЦК ВКП(б) о подъеме зяби и обработке паров. Поднято зяби колхозами области всего 63,3 проц. плана, совхозами — 63,7 проц. Прокульттивировано паров первый раз 42,7 проц., второй раз 13,4 проц. Исключительно неудовлетворительно на вспашке паров и зяби использовалось животягло, вспашка культуры по области на каждую лошадь составила 1,34 га вместо 4 га, а в таких районах, как в Б.-Ирменском, Беловском, Легостаевском, Татарском, вспахано зяби на каждую лошадь всего лишь от 0,1 до 0,8 гектара.

Постановление ЦК ВКП(б) о созыве XVIII Всесоюзной партийной конференции подняло в колхозах, МТС и совхозах новую волну социалистического соревнования за успешное проведение зимних сельскохозяйственных работ и своевременную подготовку к проведению весеннего сева в 1941 году.

Наряду с некоторыми успехами, достигнутыми в сельском хозяйстве области, пленум обкома ВКП(б) отмечает серьезные недостатки в деле выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР». Партийные, советские и земельные органы не развернули достаточной борьбы за полное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) по сельскому хозяйству. Отдельные райкомы ВКП(б) и исполкомы районных советов, руководили сельским хозяйством,

поверхностно, декларативно, без знания особенностей экономики каждого колхоза и перспектив дальнейшего его развития, слабо осуществляли контроль за проведением в жизнь этих важнейших решений.

Районные газеты («Труд», Усть-Тарского района, «Борьба за темпы», Зырянского района, «Ударник социалистического животноводства», Убинского района) также недостаточно вели борьбу за выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 года.

В результате имевшихся недостатков в руководстве сельским хозяйством сев колосовых в области продолжалась более 30 дней. План сева выполнен на 99,0 проц., а по таким важнейшим культурам, как лен-долгунец, — на 96,2 проц., конопля — на 78,4 проц., картофель — на 73,5 проц., овощи — на 64,7 проц., и многолетние травы — на 63,2 проц. Допущено резкое снижение площади посева таких важнейших культур, как гречиха и просо.

В период весеннего сева имели место грубейшие нарушения агротехники: мелкая вспашка, посев с заниженными нормами высева, некондиционными семенами по некультивированным парам и зяби. Прополка и междурядная обработка технических и пропашных культур проводились с большим запозданием и низким качеством.

Большинством районов не выполнено указание СНК СССР и ЦК ВКП(б) о подъеме зяби и обработке паров. Поднято зяби колхозами области всего 63,3 проц. плана, совхозами — 63,7 проц. Прокульттивировано паров первый раз 42,7 проц., второй раз 13,4 проц. Исключительно неудовлетворительно на вспашке паров и зяби использовалось животягло, вспашка культуры по области на каждую лошадь составила 1,34 га вместо 4 га, а в таких районах, как в Б.-Ирменском, Беловском, Легостаевском, Татарском, вспахано зяби на каждую лошадь всего лишь от 0,1 до 0,8 гектара.

Несвоевременное и низкое качество ремонта тракторов, отсутствие технического ухода за тракторами и с. х. машинами в поле и неудовлетворительное руководство работой МТС со стороны областного земельного отдела привели к невыполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о повышении сезонной фактической выработки на каждый трактор не менее чем на 10 проц., а дневной выработка на каждый комбайн не менее чем на 15 проц. против фактической выработки 1939 года. В отдельных МТС имели место бесхозяйственность, расхищение государственных средств, нарушения Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, 10 и 17 июля 1940 года.

Пленум обкома ВКП(б) признает неудовлетворительным выполнение постановления СНК

СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов». Организация труда, трудовая и государственная дисциплина в колхозах ряда районов (Бенгерауский, Колыванский, Чулымский) находятся на низком уровне. Нарушители трудовой и государственной дисциплины в большинстве случаев оставались безнаказанными.

В колхозе имени Тельмана, Чулымского района, в самый разгар уборочных работ имелись большие невыходы и опоздания колхозников на работу, к нарушителям трудовой дисциплины правление колхоза во главе с председателем — коммунистом тов. Широковым относились либерально, не боролось за крепкую трудовую дисциплину в колхозе.

Все это привело к затяжке уборочных работ, к потерям урожая и невыполнению значительной частью колхозов обязательств перед государством по сдаче продукции сельского хозяйства. План хлебосдачи на 15 января 1941 года колхозами области выполнен только на 80 проц.

Пленум обкома ВКП(б) считает крайне неудовлетворительным ход подготовки к весеннему севу 1941 года.

На 1 января 1941 года засыпано семян зерновых культур только 70 проц. плана, очищено семян всего 54,2 проц., проверено на посевные качества 25,9 проц.

План ремонта тракторов по области на 10 января 1941 года выполнен на 45,8 проц., а такие МТС, как Чилинская, Арлюкская, Жуланская, отремонтировали всего лишь 13 проц. годового плана; слабо идет ремонт колхозного сельхозинвентаря и сбруи.

Оддельные директора МТС не принимают необходимых мер к завозу горючего, чем ставят под угрозу срыва бесперебойную работу тракторов в период весеннего сева.

В результате не принятия конкретных и своевременных мер со стороны облзо, отдельных райкомов ВКП(б) и исполнкомов районных советов, механизаторские школы области и курсы по подготовке механизаторских кадров при МТС до сих пор полностью не укомплектованы.

Особую тревогу вызывает подготовка механизаторских кадров для вновь организуемых МТС.

В ряде колхозов и совхозов области до сих пор не уделяется достаточно внимания подготовке живого тягло в весенних посевных работах 1941 года. Не выделены для подкормки слабые лошади; не везде создан необходимый фонд кормов на период сева; не развернута работа по ремонту сбруи и транспорного инвентаря.

Совершенно неудовлетворительно проводятся зимние агротехнические мероприятия. На 1 января 1941 года план по вывозке навоза на поля вы-

полнен на 8,7 проц. Особенности вывозка навоза проходит в районах: Прокопьевском, Крапивинском, Беловском, Томском, Мариинском, Аянгеро Судакском, Машевском, Ордынском, Убинском, Чыхтовском, Коченевском, Колыванском и Куйбышевском.

В целях безусловного обеспечения выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дальнейшем подъеме зернового хозяйства, всестороннего развития сельского хозяйства области, проведения весеннего сезона в 1941 году в срок не более чем в 10—12 рабочих дней, IV пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Образовать исполнительный комитет областного совета, райкомы ВКП(б) и исполнкомы районных советов, Нарымский окружком ВКП(б) и исполнком окружного совета.

а) не позднее 15 марта 1941 года полностью закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС и совхозах, а также ремонт сельскохозяйственных машин в колхозах, обеспечив строгий контроль за качеством ремонта сельскохозяйственных машин. Одновременно с ремонтом тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин организовать ремонт комбайнов и автомашин, ремонт автомашин МТС, совхозов и колхозов закончить к 1 апреля 1941 года;

б) к 15 марта 1941 года отремонтировать все имеющиеся автопередвижные мастерские, укомплектовать недостающее количество автопередвижных мастерских с тем, чтобы каждые 25—30 тракторов. МТС была организована автопередвижная мастерская. С механиками и ремонтниками автопередвижных мастерских провести 3—5 дневные семинары о порядке технического ухода за тракторами и сельскохозяйственными машинами в поле и установить для них график планово-предупредительного ремонта прикрепленной группы тракторов и сельскохозяйственных машин;

в) принять все меры к полному выполнению государственного плана сдачи продукции сельского хозяйства, в ближайшие дни закончить засыпку семян зерновых и технических культур. Организовать очистку и проверку семян на посевые качества с таким расчетом, чтобы доведение семян до посевных кондиций было закончено до 15 февраля и повторная проверка в контрольно-семенных лабораториях до 15-го марта 1941 года. В колхозах где еще остались необмолоченный хлеб и семянники многолетних трав, в ближайшие дни закончить обмолот, обеспечить обработку семян трав, подготовив их к посеву 1941 года;

г) оказать практическую помощь колхозам в планировании сортовых посевов в соответствии с постановлением (Продолжение см. на 3 стр.)

# О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЯ СНК СССР И ЦК ВКП(б) „О ДАЛЬНЕЙШЕМ ПОДЪЕМЕ ЗЕРНОВОГО ХОЗЯЙСТВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ СССР“ И О ПРАКТИЧЕСКИХ МЕРОПРИЯТИЯХ ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ ОБЛАСТИ В 1941 ГОДУ

*Постановление IV пленума Новосибирского обкома ВКП(б)*

(Продолжение. Нач. см. на 2 стр.)

СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О планировании сортовых посевов зерновых культур в колхозах и совхозах», обратить особое внимание на подготовку семян в райсемхозах и для семенных участков в колхозах, обеспечив посев высококачественными сортовыми семенами и последующий уход за семенными участками с тем, чтобы в 1942 году посевые площади были обеспечены полностью сортовыми семенами;

д) поднять роль селекционных станций, госсортучастков и ответственность их руководителей в деле выведения новых сортов семян, зимоустойчивых сортов пшеницы и внедрения их в колхозах и совхозах области;

е) до 10 февраля 1941 года доверить во всех школах, МТС качество проведения подготовки механизаторских кадров и принять меры к устранению имеющихся недостатков; обеспечить каждую МТС и совхоз потребным количеством механизаторских кадров, обратив особое внимание на подготовку трактористок-женщин; организовать систематическую учебу трактористов и комбайнеров по повышению их производственной квалификации без отрыва от производства;

ж) до 1 апреля 1941 года составить рабочие планы проведения весеннего сева в районах, МТС, совхозах, в каждом колхозе, полевой бригаде и звено. В рабочих планах предусмотреть задания в отдельно-

для тракторов и для лошадей на весь период весенних работ, а также ежедневные задания на каждый трактор и рабочую лошадь. В ходе весеннего сева особое внимание обратить на проверку качества обработки почвы, качество всех полевых работ;

з) до 15 марта 1941 года провести осмотр всех лошадей в колхозах и совхозах области, слабых лошадей выделить и поставить на подкорку, произвести ремонт сбруи и транспортного инвентаря;

и) поручить исполному областного совета до 15 февраля с.г. утвердить по районам план строительства сушилок и крытых токов. Исполнкам районных советов и райкомам ВКП(б) обеспечить заготовку в зимние месяцы строительных материалов и постройку сушилок и крытых токов в соответствии с установленным планом, до начала хлебоуборочных работ.

2. Пленум обкома ВКП(б) обязывает облиз, исполнкомы районных советов, директоров МТС и совхозов обеспечить до 1 марта 1941 года завоз горючего и смазочных материалов для посевной в размерах имеющейся емкости и до 15 апреля с. г. обеспечить заготовку чурок для газогенераторных тракторов в размерах, обеспечивающих полную потребность на весь 1941 год.

Установить порядок хранения горючего на нефтебазах МТС и в тракторных отрядах, порядок отпуска горючего с нефтебаз МТС в тракторные отряды с тем, чтобы исключить всякую возможность неправильного расходования горючего и смазочных материалов и их хищения.

3. Обязать облиз, секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов обеспечить своевременное окончание строительства вновь организуемых МТС, а также строительство МТМ как новых, так и существующих МТС. Оказать практическую помощь директорам вновь организуемых МТС в деле укомплектования МТС кадрами.

4. Одобрить решение исполнкома областного совета депутатов трудящихся «О плане применения местных удобрений в колхозах Новосибирской области в 1941 году», устанавливающее ответственность руководителей сельского хозяйства за использование местных удобрений и в особенности на воза, меры поощрения за выполнение и перевыполнение плана сбора, хранения и применения удобрений.

Пленум обкома ВКП(б) считает, что выполнение плана по местным удобрениям, а также других агромероприятий является обязательным государственным заданием для каждого совхоза, колхоза и обязывает руководителей партийных, советских и земельных органов обеспечить в 1941 году неуклонное выполнение агромероприятий (доведение семян до посевных кондиций, выполнение плана по снегозадержанию, вывозка навоза и применение всех местных удобрений, вспашка на глубину не менее 20—22 сантиметров плугами с предплужниками, весенне-бронование всей земли и паров в 2—3 дня с момента подсыхания гребней, проведение весенне-культуратации земли, боронование озимых культур, борьба с сорняками, проведение двухкратной прополки посевов).

5. В целях дальнейшего укрепления трудовой дисциплины и повышения производительности труда в колхозах, пленум обкома ВКП(б) обязывает облиз, райкомы ВКП(б), райисполкомы и директоров МТС при составлении в колхозах производственных планов на 1941 год, рабочих планов проведения весеннего сева в каждом колхозе и полевой бригаде разработать и утвердить на собрании колхозников правила внутреннего распорядка рабочего дня, обратив особое внимание на организацию труда, организацию звеньев внутри бригад и их работу. Обеспечить своевременный ремонт имеющихся полевых станов, тракторных вагончиков и постройку новых, создать все условия для нормальной работы и культурного отдыха работающих в поле.

Для работы на прицепных

машинах и по обслуживанию тракторных отрядов закрепить постоянный состав колхозников на весь период полевых работ. До 1 апреля 1941 года с колхозниками, закрепленными для работы на прицепах, провести при МТС 3—5-дневные семинары по ознакомлению с правилами по эксплуатации сельскохозяйственных машин.

6. Поручить исполному областного совета не позднее 15 февраля 1941 года разработать мероприятие на 1941 год по дальнейшему расширению овоще-картофельной базы вокруг городов Кузбасса, Новосибирска и Томска. Предусмотреть дальнейшее расширение посева овощей, строительство парниковых рам и теплиц, механизацию посева, междуурядной обработки и уборки урожая.

7. Придавая исключительно важное значение выполнению плана введения севооборотов в 1941 году и учитывая допущенные ошибки при введении севооборотов в 1940 году (неполное включение пахотных земель в севообороты, уменьшение посева зерновых культур, недостаточный рост животноводства, неправильное составление планов перехода к севооборотам, затяжка в рассмотрении проектов севооборотов райисполкомами), пленум обкома ВКП(б) и исполному областному совету не позднее 10 февраля обсудить вопрос и разработать практические мероприятия по выполнению плана работ, по введению севооборотов в 1941 году, принять меры, обеспечивающие полное и своевременное выполнение плана аэрофотосъемок и производства фотопланов в 1941 году.

Обязать райкомы ВКП(б), исполнкомы районных советов и директоров МТС в тех колхозах, где севообороты введены, обеспечить размещение посевов яровых культур, вспашку па-

ров, посев озимых и подъем земли в строгом соответствии с планом перехода на принятый севооборот.

8. В целях полного выполнения плана подготовки земель для посева в 1942 году и плана расширения площади пашни за счет целинных, залежных и переложных земель, обязать исполнком областного совета, райкомы ВКП(б) и исполнкомы районных советов, Нарымский окружком ВКП(б) в исполнком окружного совета, директоров совхозов и МТС:

а) немедленно по окончании сева ранних яровых культур приступить к вспашке пара, закончив эту работу не более как в 10—15 рабочих дней, обеспечить содержание пара чистым от сорняков, с проведением не менее 2—3 культиваций пара с последующим боронованием. Перед началом работ по вспашке пара отводить в натуре площади для тракторов и рабочих лошадей, установить сроки окончания вспашки и строгий контроль за выполнением плана;

б) при составлении производственных планов в колхозах на 1941 год наряду с освоением новых земель предусмотреть работы по наведению порядка внутри полей—очистка от пней, отдельно стоящих деревьев и кустарников, ве имеющих полезащитного значения, препятствующих работе тракторов и комбайнов;

в) привести в рабочее состояние все корчевальные машины, кусторезы и кустарниковые плуги в совхозах, МТС и колхозах, обеспечив полное использование этих машин на работе;

г) не позднее 15 июня 1941 года установить пятидневные задания по вспашке земли для районов, МТС, совхозов, колхозов, полевых и тракторных бригад. Отвести участки, подлежащие вспашке под землю, в натуре для тракторов и лошадей. В соотвествии с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) начать вспашку земли с 1 июля, обеспечив постоянный контроль за выполнением пятидневных заданий каждым колхозом и совхозом. Не допускать перехода пахотных земель в перелоги и залежи.

9. Обязать облиз, райкомы ВКП(б), исполнкомы районных советов, директоров МТС и совхозов организовать в колхозах и совхозах кружки по изучению агротехники, зоотехники, широко популяризируя достижения передовиков сельского хозяйства, показанные на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Организовать в колхозах хаты-лаборатории, при районных центрах агротехнические кабинеты (райагрокабинет), обеспечить их необходимыми наглядными пособиями и литературой с тем, чтобы агрокабинет мог проводить консультации по вопросам сельского хозяйства и осуществлять методическое руководство хатами-лабораториями и агротехнической учебой в колхозах. Руководство работой агрокабинетов возложить на главных агрономов райзо.

10. Учитывая положительный опыт работы колхоза «Урняк», Каргатского района, по осушению силами колхоза Мало-Торожского болота, в результате чего колхоз в 1940 году получил дополнительную площадь сенокоса — 200 га и собрал урожай сена с этой площади 5.000 цнт., обязать облиз, райкомы ВКП(б), исполнкомы районных советов районов Барабинской степи широко разъяснять колхозам этот опыт и в 1941 году организовать работу по приведению в порядок существующей сети осушительных каналов силами колхозов.

*Окончание см. на 4-й стр.*

## Об итогах работы Христиновской школы за полугодие

31 января 1941 года состоялось заседание бюро райкома ВКП(б) предложило директору тов. Назарову в 3-х дневный срок полностью охватить обучением детей, выбывших и неохваченных школой, на всех уроках широко использовать учебно-наглядные пособия, проводить лабораторные работы, практические занятия, предусмотренные программой.

По докладу директора школы тов. Назарова об итогах работы бюро райкома ВКП(б) отметило наряду с положительными сторонами и много недостатков. Было отмечено, что учебно-воспитательная работы с детьми в школе и вне школы проводилась недостаточно слабо, в результате чего оказалось неохваченных школой и отсеялось 21 человек. Также плохо проводилась внешкольная работа, была слаба связь с общественными организациями, среди частей учителей процветали склоки, среди учеников хулиганство, в работе клуба школы не участвовало; лекции, беседы на научные темы не проводила.

В целях устранения этих не-

достатков бюро райкома ВКП(б) предложило директору тов. Назарову в 3-х дневный срок пол-

учебническим организациям, сделать их работу единой целесустримленной.

За плохое руководство работой в школе и допущенные безобразия, члену ВКП(б) директору школы тов. Назарову бюро райкома ВКП(б) объявило выговор, завучу тов. Шевелеву, как не справившемуся с работой предложило району, от работы освободить, обязало райком комсомола снять с должности пионервожатой Христиновской школы Щекатову, как не имеющую среднего образования и не справляющуюся с работой. Предложило не позднее 20 февраля подобрать нового пионервожатого для данной школы.

Бюро райкома ВКП(б) обязало секретарей первичных партийных организаций и партгорсов на ближайших очредных партсобраниях заслушивать отчеты заведующих школ.

## О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „о дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР“ и о практических мероприятиях по сельскому хозяйству области в 1941 году

Постановление IV пленума Новосибирского обкома ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 2-й и 3-й стр.)

11. В целях создания прочной кормовой базы для растущего животноводства пленум обязывает облзо, директоров совхозных трестов, секретарей райкомов ВКП(б), председателей исполнкомов районных советов, директоров совхозов и МТС:

а) не позднее 20 апреля 1941 года закончить ремонт всего кормозаготовительного инвентаря: сенокосилок, конных граблей, волокуш, стогометалей, силосорезок и др. в колхозах, МТС и совхозах;

б) принять меры в полной засыпке семян кормовых культур и обеспечить выполнение плана весеннего сева кормовых трав, корнеплодов и силосных культур, проведение необходимых работ по улучшению лугов и пастбищ, внедрению местных кормовых трав, обратив особое внимание на создание семеноводческой базы трав в каждом районе, совхозе и колхозе области;

в) широко распространить инициативу колхозников колхоза имени Буденного, Кузинского района, о посеве колхозниками работающими на животноводческих фермах, кормовых культурах на приусадебных землях для общественного колхозного скота;

г) обеспечить своевременное начало работ по сенокошению. До начала хлебоуборочных работ закончить сеноуборку и заготовку силоса за счет сеянных культур и дикорастущих трав не менее трех тонн на каждую голову крупного скота. Создать в каждом колхозе и совхозе запас сена, полностью обеспечивающий поголовье скота, выполнение государственных обязательств по сенопоставкам и страховые фонды;

д) решительно улучшить работу машинно-сенокосных отрядов и обеспечить выполнение ими своих производственных планов по сенокошению, силосованию и другим работам;

е) Сельхозснабу, Совхозснабу и Автотрактородельству обеспечить своевременный завоз сельскохозяйственных машин в колхозы и совхозы области, завоз запасных частей на свои отделения.

12. Обязать исполнком областного совета, секретарей райкомов ВКП(б) и председателей исполнкомов районных советов организовать составление в колхозах перспективных планов, райкомам ВКП(б) и редакторам районных газет организовать в печати систематический показ колхозникам огромных возможностей, которыми располагают колхозы, и пути повышения урожайности, увеличения производительности животноводства, в 1941 году.

### Погубили картофель

Председатели колхозов имени Чкалова и 17 партсъезда Будников и Пчельников не мобилизовали силы на выполнение госпоставок по картофелю и овощам, ссылаясь на то, что в колхозах

нет картофеля тогда, как на полях колхозов имени Чкалова было оставлено 250 центнеров, имея 17 партсъезда 220 центнеров.

Н. А. Битюков.

## ОДНИ ТОЛЬКО РАЗГОВОРЫ

... «Дело было вчера, делать было нечего, мы сидели и молчали»... Так начинается один из детских стихов Михайлова. Ну, а вот в Чусовитинском сельсовете наоборот. И делать есть чего, и говорят много.

Как-то, собравшись втроем: Коростелев — председатель сельисполнкома, Алимов, — секретарь сельисполнкома и Кузыкин — зав. избю-читальней решали подготовить, поделиться мнениями.

Алимов решил поинтересоваться: а знает ли Кузыкин свою роль и задачи избача? С этой целью он задает Кузыкину ряд вопросов.

Алимов — скажи тов. Кузыкин, что такое избач на селе и его роль?

Кузыкин — Избач это есть культурный человек на селе, проводит в массу все решения партии и правительства, внедряет культуру и т. д.

Алимов — При помощи чего избач проводит всю свою работу?

Кузыкин — Через актив, избю-читальную, библиотеку, клуб, общие собрания и вечера молодежи.

Алимов — А как у нас обстоит дело с этой работой, сколько провели вечеров молодежи?

Кузыкин — У нас? Да у нас этого ничего не делается, чуть не забыл, 7 ноября поставили одну постановку.

Алимов — Почему же у нас ничего не делается по культурно-массовой работе?

Кузыкин — Потому, что у нас в

библиотеке нет книг, в клубе не только народ, а даже и птицы не выдерживают мороза. Мало уделяют внимания на культурную работу в сельсовете, денег не дают.

Алимов — В избе читальне нет книг, клуб не толится, а сколько же вы проводите бесед в колхозах с колхозниками? Деньги вам дали еще в 1940 году почему вы не купили угли?

Кузыкин — Ничего не проводил, в этом тоже виноват сельисполнком, который меня ни разу не заслушал на заседании, а деньги я брал еще в ноябре, отдал председателю колхоза тов. Попову, но он до сего времени угли не везет и деньги не отдает.

Алимов — В работе избы-читальни вам мешает сельсовет, а вот вы являетесь сельским судьей, вам поступает различный материал, что вы по нему делаете?

Кузыкин — Да, поэтому вопросу я, можно сказать, ничего не делаю. Материал я собираю, он у меня весь цел, я его просмотрываю и складываю, а судить мне некогда, надо заниматься массовой работой. А скажи, Алимов, когда церковь сдадут под клуб?

Алимов — Я ничего не могу сказать, этим вопросом занимается Коростелев.

... «Услышав суд такой, наш бедный соловьев, всхорчнул — и улетел»... (Крылов)

А Коростелев нет, не испугался. Он сам решил задать вопрос.

— Ты скажи, тов. Кузыкин,

когда будешь участвовать в сбере средств на культурные села?

Кузыкин — А вам чего делать? Привлеките на свою сторону финансовый актив.

Коростелев — А ты вот, что Кузыкин скажи, когда будешь работать по-настоящему в сельсовете?

Кузыкин — Когда вы будете работать, тогда и я начну. И так изо дня в день ведутся в сельсовете разговоры о назначении работы, привлечении активистов, но дальше разговора, болтовни избача Кузыкина, председателя колхоза Коростелева дело не движется. Много выносится хороших решений на Чусовитинском сельисполнкоме, но они не контролируются и остаются не выполнеными.

Сейчас везде идет усиленная подготовка к посевной, но, а здесь, с этим не спешат, считают, что подготовка к посевной еще подождет, времена еще «много».

Кузыкин — Да, поэтому вопросу я, можно сказать, ничего не делаю. Материал я собираю, он у меня весь цел, я его просмотрываю и складываю, а судить мне некогда, надо заниматься массовой работой. А скажи, Алимов, когда церковь сдадут под клуб?

Алимов — Я ничего не могу сказать, этим вопросом занимается Коростелев.

... «Услышав суд такой, наш бедный соловьев, всхорчнул — и улетел»... (Крылов)

А Коростелев нет, не испугался. Он сам решил задать вопрос.

— Ты скажи, тов. Кузыкин,

Б. Афанасьев.

### По следам писем

Редакцией было получено письмо о незаконных напечатках и самоснабжении продавца Новогородского селькохозяйства Черных А.

Материал был послан на расследование в райпотребсоюз, нам сообщили, что факты подтверждены, за что правление селькохозяйства Черных А. объявило выговор.

Ответственный редактор  
П. КРУЧИНИН.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА  
на 1941 год  
на ежемесячный массовый, производственный и научно-популярный журнал

### «КОЛХОЗНОЕ ПРОИЗВОДСТВО»

Орган наркомзема СССР

Журнал рассчитан на председателей колхозов, бригадиров, агрономов, счетоводов и на колхозный актив.

**Основные разделы журнала** — Экономика и организация производства Финансы и учет в колхозах. Вопросы агротехники и механизации. Организация и экономика животноводческих ферм. Подсобные предприятия и отрасли в колхозах **ПОДПИСКА НА ГОД** — 12 р., на 6 месяцев — 6 рублей, на 3 месяца — 3 рубля. Подписка принимается всюду — почтой, письмоносыми, Союзпечатью и магазинами КОГИЗа.

Утерян дубликат лесорубочного билета № 662 от 29 июня 1940 года, полученный 2 сентября 1940 года в Ленинской конторе «Загорскот», считать недействительным.

Загорскот.



Рис. М. Тартушкина.

(«Совсибирь»).

### Нарушили устав сельхозартели

В Байкальскую МТС на курсы трактористов в декабре 1940 года был послан Давыдов Петр из колхоза «Путь социализма», Новогородецкого сельсовета. Как правило, на курсы трактористов посыпаются исключительно колхозники, а Давыдов П. не будучи колхозником, все же стал курсантом.

В этом ему помог бывший председатель колхоза Кулебакин, выдав справку как колхознику. Правда, впоследствии Давыдов П. был принят в члены колхоза.

хоза общим собранием 8 января, а на курсы был послан 19 декабря, но и то с нарушением устава, во-первых потому, что на общем собрании не присутствовало двух третей членов, во-вторых сам Давыдов П. на собрании не был.

Редакция о Давыдове П. посыпала запрос и в Байкальскую МТС и в Новогородецкий сельисполнком, там к ответу отнеслись формально и не проверили ответили, что все в порядке.

Д. Будников

### Лошадей не берегут

В сельхозартели имени 8-го марта, Худяшевского сельсовета, плохо относятся к животноводству и особенно к жеребятам. 27 января 1941 года бригадир полеводческой бригады тов. Худяшев послал молодых колхозников Бе-

лаева и Пугаева на малообжженной лошади за сеном, они застряли и начали гнать, но она не попала, тогда они начали ее избивать палками в результате чего молодой конь был выведен из строя. П. Федоров.